

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

Состоялся пятый пленум Горьковского обкома КПСС, который заслушал и обсудил доклад первого секретаря обкома КПСС К. Ф. Катушева «О работе партийных организаций по достойной встрече 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции».

В прениях по докладу выступили Д. Д. Верхоглядов— первый секретарь Арзамасского горкома КПСС, З. И. Куварина— член обкома КПСС, А. В. Галкин— заместитель председателя облисполкома, П. Н. Варганов— первый секретарь Автозаводского райкома КПСС, С. С. Немцев— председатель колхоза «Единство» Лукояновского района, Ф. Д. Беспалов— первый секретарь Ветлужского райкома КПСС, А. Н. Колодиев— кандидат в члены обкома КПСС, С. Е. Логинов— первый секретарь Павловского горкома КПСС, М. Л. Мельников— член КПСС с 1913 года, член обкома КПСС, В. А. Каныгин— первый секретарь Борского горкома КПСС, Г. И. Шаханов— секретарь облсовпрофа, А. Д. Комаров— первый секретарь Краснобаковского райкома КПСС.

В постановлении по обсужденному вопросу пленум единодушно одобрил и принял к руководству и неуклонному исполнению постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции». Пленум утвердил мероприятия о работе партийных организаций по достойной встрече 50-летия Великого Октября и обязал бюро обкома, райкомы, горкомы КПСС, исполнкомы областного Совета, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей еще шире развернуть социалистическое соревнование в коллективах трудящихся за достойную встречу славного юбилея.

Пленум разрешил также организационный вопрос. В связи с преобразованием финансово-хозяйственного сектора обкома партии в финансово-хозяйственный отдел заведующим отделом утвержден тов. Николаев В. В.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

В первичных партийных организациях района проходят собрания, на которых обсуждаются итоги декабрьского (1966 года) Пленума ЦК КПСС.

На собрании коммунистов села Тоншаева с докладом выступил первый секретарь райкома партии Н. П. Воробьев. В принятой резолюции тоншаевские коммунисты единодушно одобрили итоги и решения декабряского Пленума ЦК КПСС.

Состоялись партийные собрания в колхозах «Колос», имени Тимирязева и «Организатор». На собраниях выступал с докладом кандидат в члены бюро райкома партии, редактор районной газеты «Тоншаевский колхозник» И. Ф. Дурнев.

С докладом на партийных собраниях по итогам декабряского Пленума в колхозах «Память Ленина» и «Герой труда» выступал член бюро РК КПСС И. П. Михайлин.

Коммунистам колхоза «Заря» и поселка Шайгино доклад по итогам Пленума сделал секре-

тарь РК КПСС П. И. Хлестаков.

Единодушно одобрили решения Пленума ЦК КПСС коммунисты сельхозартелей «Путь Ленина» и «Коммунар», где с докладом на собраниях выступил член бюро райкома В. И. Зубов.

Перед коммунистами поселка Пижма и колхоза «Красное знамя» выступил с докладом член бюро райкома И. Н. Смирнов.

Состоялись партийные собрания в колхозах имени Кирова, «Гигант», имени Ленина, «Красная нива». С докладами по итогам декабряского Пленума выступали: в колхозе имени Кирова — член бюро райкома И. Н. Кропоткин, в «Красной ниве» и в «Гиганте» — кандидат в члены бюро РК КПСС, первый секретарь райкома комсомола П. И. Поздняев, в колхозе имени Ленина — член бюро райкома В. М. Шлагинов.

Коммунисты района единодушно одобрили итоги и решения декабряского Пленума ЦК КПСС.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 14 (3132)
Год издания XXX

ЧЕТВЕРГ, 2 ФЕВРАЛЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.



Анастасия Андреевна Махнева последние два года работала телятницей. Безупречно работала. Каждый в Коржавине знает, сколько труда вкладывала Анастасия Андреевна, чтобы телята росли здоровыми, упитанными.

Недавно правление перевело А. А. Махневу дояркой.

— Справитесь, — сказали ей в конторе. — В животноводстве вы не новичок. Принимайте 15 коров. Ждем от вас хороших успехов.

— Будет и тут успех, — скромно говорит Анастасия Андреевна.

На снимке: А. А. Махнева, доярка колхоза «Ошминский».

ОПЫТНЫЕ БУХГАЛТЕРА

Быстро и хорошо подготовили отчеты в колхозах «Колос», «Коммунар», «Путь Ленина», «Новый мир» и имени Тимирязева, где работают опытные бухгалтера В. Суслов, Ю. Евстропова, А. Зайцева,

К. Андрианова и Г. Фадеева.

Они так поставили учет и отчетность в течение года, что при составлении годового отчета быстро справились со своей работой.

С. КОРЖАВИН.

ЕЩЕ РАЗ О СЕМЕНАХ

Качественное семенное зерно засыпано в колхозе «Гигант».

— Тут у нас 1265 центнеров, — говорит агроном Александра Васильевна Смирнова, показывая закрома. Очищать семенной материал, доводить его до кондиций мы начали еще осенью. На сортировании работали лучшие колхозники. Весь яровой клин обеспечен добрым чистым зерном.

И хранят в «Гиганте» семена по-хозяйски. В помещении чисто, сухо, туда не попадает ни одна снежинка.

Такое же положение с семенами в колхозе имени Кирова, где агрономом работает Павел Иванович Герасимов. Там все 692 центнера семян подготовлены к севу. Сев начинай хоть сегодня.

Можно сказать о многих колхозах, где семена к севу подготовлены полностью. Но есть хозяйства, где о семенах не проявляют заботы. Вот сельхозартель «Организатор». Там из 442 центнеров очищено только 175 центнеров, а классных всего 20 центнеров. И непонятно, чего ждет председатель колхоза А. Дедюхин. В этом же колхозе есть все, чтобы вести подготовку семенного зерна так же, как и в «Гиганте», как и в колхозе имени Кирова. Есть и люди, и машины, но нет заботы руководителей колхоза. Весна близится. В «Организаторе» должны подумать об этом.

А. МАРАХТАНОВА, заведующая семенной лаборатории.

12 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Жители поселка Шайгино свое свободное время проводили до сих пор в Доме культуры, библиотеке. Теперь шайгинцы потянулись в новое место культурного отдыха — в клуб агитатора.

«Добро пожаловать!» — зовет людей яркий призыв над входом. Внутри приятное убранство, уют. Лозунги, плакаты, диаграммы. Много литературы о нашей Конституции, тут каждый может прочитать «Положение о выборах». Имеется большой выбор газет и журналов.

Что могут увидеть люди в новом очаге культуры? Много интересного. Беседы агитаторов С. Н. Степанова, В. П. Рошиной, В. Ф. Старковой, В. А. Красовского и других будут проводиться и на международные темы, и о событиях в нашей стране. До дня выборов будут проведены две читательские конференции, которые готовят учителя А. И. Лыкова и В. А. Дурнова. Заве-

дующая клубом агитатора В. Г. Трушкова проведет в ближайшее время диспут на тему «Твое место в революции». В феврале жители поселка будут участниками нескольких вечеров отдыха. Запланировано несколько лекций, которые уже готовятся.

В помещении вводится ежедневное дежурство агитаторов. Дежурные выделены из состава актива поселкового Совета. Любому избирателю они могут дать разъяснение о технике голосования в предстоящих выборах, по уточнению списков избирателей. Дежурные агитаторы будут рекомендовать нужную литературу, окажут помощь в выборе нужной книги, статьи.

Организуются выступления старых коммунистов, участников гражданской и Великой Отечественной войны.

— Мы уверены, — говорит Валентина Гавриловна Трушкова, — что наш клуб агитатора оправдает свое название.

С. ДУБРОВИН,

А В Т О Р И Т Е Т

— Иван Алексеевич, посоветуйте, помогите, не знаю как мне быть, — говорила, волнуясь, молодая девушка Тася Красавина.

Перед ней сидел 35-летний плотный человек с серебрянками в темных густых волосах.

— Поступила сюда к вам, в связи, счетоводом. Хочу работать, но боюсь, справлюсь ли, ведь у меня всего семилетка.

— Не волнуйтесь, присядьте, расскажите подробно, что вас страшит.

А девушку страшило все. Человек в полуведенном ласково улыбался. Девушка осмелела, почувствовала себя свободно.

После длительной беседы, в ходе которой все страхи рассеялись, сна торопливо заговорила:

«Теперь не боюсь, справлюсь я. Обязательно справлюсь. Спасибо вам, Иван Алексеевич!»

— Обращайтесь всегда, чем могу, всегда помогу.

Иван Алексеевич Тыринов — это был он — в связи работал уже не один год. За его спиной остались две войны — с белофинами и с немецкими фашистами. На груди у него были 3 правительственные награды, у сердца в грудном кармане лежал партийный билет.

Время неумолимо идет вперед. В организацию приходили и уходили новые люди. Обслу-

живать население не так-то легко. Нужно постоянное внимание, напряжение. И кадров мало.

Иван Алексеевич, секретарь партийной организации, в те годы сказал молодой телефонистке В. Адушкиной:

— Учиться тебе надо, Валя. Будет из тебя хороший связист.

Валентина Ильинична стала заочницей техникума. Окончила его и начала вести разговор с секретарем партоганизации о вступлении в партию. Иван Алексеевич дал ей рекомендацию, напутствуя, чтобы сна повседневно повышала свой политический уровень. Теперь Валентина Ильинична экономист. Хороший экономист!

Возглавляя партийную организацию, Тыринов привлекает многих активистов для проведения политических бесед, дает отдельные поручения, советует как лучше выполнить эти поручения.

Он заметил активность старого связиста Сухгалтера А. А. Кочнева. Побеседовал. Дали ему поручение — редактировать стенную газету. Александр Александрович сказал, что он давно готовится к вступлению в ряды КПСС. Секретарь одобрил. Он дал товарищу Кочневу рекомендацию.

Мы говорили о Тасе Красавиной. Теперь она начальник районного агентства Союзпечати. Анастасия Ивановна —

К 50-летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

ПО ЗАКОНАМ ИСТОРИИ

Классики марксизма-ленинизма задолго до Великой Октябрьской социалистической революции научно обосновали историческую закономерность революционного перехода от капитализма к социализму. В. И. Ленин, развивая учение марксизма в новых исторических условиях, разработал теорию социалистической революции, которая блестяще подтверждена победой Великого Октября.

Капитализм заменяется более передовым и прогрессивным общественным строем в резу-

льтате социалистической революции. Однако революции не делаются по заказу, их нельзя вызвать в тот или иной момент, как пытаются представить дело некоторых «революционных» авантюристов.

Для того чтобы социалистическая революция победила, в тех конкретных исторических условиях необходимы были известные объективные экономические и политические предпосылки. А именно: крупное капиталистическое машинное производство, крайнее обострение противоречий общественно-политической жизни, наличие революционного класса и руководимого им со-

юзника, заинтересованных в ликвидации капиталистического гнета и своем освобождении, руководство революционной партии, способной повести за собой народные массы на решительную борьбу против капитализма.

Эти предпосылки окончательно созревают в эпоху империализма, когда высокого уровня развития достигает мировой капитализм в целом. В силу же его неравномерного развития победа революции, как это доказал В. И. Ленин, стала возможна первоначально в одной, отдельно взятой стране.

При империализме резко обостряются все противоречия капиталистического

лизма, и в первую очередь противоречие между пролетариатом и буржуазией. Чудовищно разрастается милитаризм, угроза истребительных войн. Вся обстановка побуждает пролетариат к революционной борьбе с капиталом, привлекает на его сторону всех угнетенных и эксплуатируемых.

Россия явилась первой страной, где пролетариат в союзе с трудящимся крестьянством под руководством Коммунистической партии выполнил свою историческую миссию — совершил победоносную социалистическую революцию. В России тогда имелась крупная капиталистическая промышленность, в ведущих отраслях которой господствовали капиталисти-

ВО ВСЕХ ЦЕХАХ

Во всех цехах Шайгинского деревообрабатывающего завода большое напряжение. Рабочие цехов, бригад и мастерских участков стремятся к тому, чтобы февральский план по всем показателям был выполнен.

Сейчас впереди идет лесопильный цех. В этом цехе следует отметить выдающуюся работу рамщика Василия Дмитриевича Кислицына, рабочей Шайды Гаттулиной.

Хорошо трудится коллектив Вахтанского участка ДОЗа, где начальник является Дисан Иванович Торопов. Месячная программа участка 18300 рублей. Коллектив уверен, что программа будет выполнена с превышением.

Напряженно работают лесозаготовители мастерского участка Федора Вагуева. И в самые морозные дни рабочие участка задания перевыполняют. Этот участок занял первое место по заводу в четвертом квартале истекшего года, годовой план участок закончил досрочно первым в ДОЗе.

Рабочие завода уверены, что в юбилейном году они дадут продукции больше, чем в 1966 году.

В. НОВИКОВ.



Е. А. Хорошавина пришла в деревообрабатывающий цех Пижемского леспромхоза в 1954 году. Сейчас Екатерина Архиповна — лучшая рабочая цеха, награждена орденом «Знак почета»

Фото М. Замашкина.

СЕМЬЯ, ШКОЛА, ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

НА ВАХТЕ МЕЖКОЛХОЗСТРОЕВЦЫ

Напряженно в эти дни трудится коллектив «Межколхозстроя». Высокой производительностью отличаются, в частности, многие наши шоферы и трактористы. Так, тракторист Александр Александрович Смирнов на транспортировке леса, шифера, пиломатериалов задания ежедневно перевыполняет.

С превышением норм работает шофер Леонид Степанович Одегов. На вывозке кирпича, камня хорошо трудится шофер товарищ Соловьев. Машина у него всегда в порядке, нормы он выполняет на 110—120 процентов.

А. КОЗЛОВ,
механик «Межколхозстроя».

ВЫБРАСЫВАЮТСЯ ЦЕННЫЕ УДОБРЕНИЯ

Полтора десятка жижеоборников на фермах колхоза «Коммунар». Проверено, что из каждой ямы за месяц выкачивается 1700 килограммов жижи. Следовательно, за месяц колхоз может получить более 25 тонн ценнейших удобрений.

Однако, по недосмотру бригадиров большая часть этих удо-

брений выбрасывается. Учетчик работы механизаторов П. А. Евстропов прямо говорит, что жижу очень редко выливают на кучи навоза.

Скот стоит на дворах примерно 7 месяцев. Получается, что коммунаровцы за зиму теряют не менее 150 тонн лучших удобрений.

В. ГОРЯЧЕВ.



Добросовестно работает колхозница сельхозартели имени Тимирязева Валентина Березина.

Сейчас она активно участвует в вывозке органических удобрений.

тему — сравнительно менее устойчивой.

В России имелись налицо такие могучие революционные силы, каких тогда не было ни в одной другой капиталистической стране,—пролетариат, относительно немногочисленный, но организованный и классово сознательный. В годы первой русской революции (1905—1907 гг.), в годы предвоенного революционного подъема и Февральской буржуазно-демократической революции он прошел хорошую школу борьбы, закалился, накопил громадный практический опыт и стяжал себе славу революционнейшего в мире.

В союзе с пролетариатом шло многомиллионное русское крестьянство, боровшееся против

помещиков и царизма. Большую силу представляло также национально-освободительное движение народов нерусской национальности, которых угнетали царизм, русская и местная буржуазия.

Решающим источником силы пролетариата было руководство непревзойденной по своей идейной и организационной сплоченности партии большевиков, созданной великим Лениным.

Таким образом, мощные революционные силы и относительная слабость капитализма в России превратили ее в одно из слабых звеньев в системе мирового капитализма.

Февральская революция 1917 года, свергнув царизм, привела к влас-

т воспринимают все, что слышат от родителей. Картины, которые видят дома, отправляют все чистое в душу ребенка. Сын Попова Николай по примеру отца рано пристрастился к выпивкам. Бросив школу, он стал изыскивать средства работой «налево». Один за другим последовали хулиганские поступки. В декабре 1966 года он устроил скандал в комбинате бытового обслуживания, избил подростка Юдинцева, за что был подвергнут судьей аресту на десять суток.

У нас создано все, чтобы наши дети были только счастьем в старости родителей, чтобы они воспитывались активными строителями коммунистического общества. Государство отпускает на воспитание юных граждан страны огромные средства. Только в нашем районе на дело народного образования и просвещения в 1966 году, например, было израсходовано 1104000 рублей.

В стране непрерывно растет количество детских яслей, садов, школ, интернатов. У нас введен Закон о всеобщем. Для подростков установлен сокращенный рабочий день. Мы видим, что подавляющее большинство нашей молодежи вырастает готовой к созидательному труду.

К сожалению, у нас еще есть и немало семей, где дети приносят большое горе родителям, становятся нарушителями общественного порядка, даже в несовершеннолетнем возрасте допускают случаи преступности. Первая причина этого — неправильное воспитание в семье, ошибки педагогов.

Факты. Виктор Александрович Попов из села Тоншаево — любитель спиртного. На этой почве в семье часто происходят скандалы. А дети, как губка. Они

воспринимают все, что слышат от родителей. Картины, которые видят дома, отправляют все чистое в душу ребенка. Сын Попова Николай по примеру отца рано пристрастился к выпивкам. Бросив школу, он стал изыскивать средства работой «налево». Один за другим последовали хулиганские поступки. В декабре 1966 года он устроил скандал в комбинате бытового обслуживания, избил подростка Юдинцева, за что был подвергнут судьей аресту на десять суток.

Перед этим в Тоншаевской чайной он украл у посетителя хромовые перчатки. В тот же день, когда Николай устроил скандал в комбинате бытового обслуживания, второй сын Попова — 15-летний Виктор тоже в пьяном виде там же устроил скандал с ножом в руках.

Возмущительно, но факт: руководители профсоюзной организации комбината, где Николай Попов работает учеником саженника, устроили после собрания вечер с выпивкой, пригласив туда и несовершеннолетних Поповых — Николая и Виктора.

1966 году на скамье подсудимых оказался В. Русинов. В беде Виталия повинна и мать, и школа. Мать Наталья Русинова прощала сыну все — и раннее пристрастие к выпивке, и хулиганство, и мелкие кражи. Впрок нешло ничего — ни обсуждение проступков Русинова на классных родительских собраниях, на заседаниях президиума родительского комитета школы.

Систематические

скандалы на почве пьянки разрушили семью Гусевых в деревне Енаево. По требованию общественности отец и мать были лишены народным судом родительских прав. Какая расплата за свою распущенность!

Александр Корявков, окончив 8 классов очно, поступил в 9 класс вечерней школы. Успешно закончив, он перешел в десятый. Одновременно Александр стал работать учеником слесаря в леспромхозе. Мотивируя тем, что учиться и работать тяжело, он бросил школу. Появились свободное время. Куда его девать? Нашлись приятели из числа тех, которые считали и выпивку и хулиганские поступки геройством. Вскоре последовали пьяные драки, кражи. А потом Александр сел на скамью подсудимых. И никто — ни педагоги школы, ни общественные организации леспромхоза не поинтересовались, почему парень бросил учебу, как он сказался в окружении тех, кто привел его к преступлению.

Из сказанного выше ясно, как много еще надо улучшать воспитательную работу с детьми и в семье, и в школе, и в общественных организациях. Мы должны использовать все пути и способы для правильного воспитания молодежи, для полной ликвидации безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних. И главное — требуется, чтобы в этом деле были единые требования и семьи, и школы, и общественности.

В. БАРЫШЕВ,
народный судья.

ти русскую буржуазию. Корыстолюбивая, политическая маэстро-опытная, она ничего не сделала для удела творения нужд народа. Более того, она проводила откровенно антинародную политику, развалила хозяйство страны, довела ее до грани национальной катастрофы.

В стране развернулось и день ото дня нарастало мощное революционное движение пролетариата, крестьянства, угнетенных наций. Партия большевиков во главе с В. И. Лениным неустанно разъясняла трудящимся, что для спасения страны от гибели необходимо свергнуть власть буржуазии, совершив революцию. Опираясь на рабочий класс, партия за короткий срок завоевала на

свою сторону большинство трудящихся, организовала, сплотила их и в октябре 1917 года повела на штурм капитализма.

Великая Октябрьская социалистическая революция имеет огромное международное значение. Она ускорила ход исторических событий в мире. Завоевания нашей революции явились мощной базой революционных преобразований во всех частях света. За полвека социалистические революции победили во многих странах Европы и Азии, на американском континенте — на Кубе. Создана мировая система социализма.

Постановление ЦК КПСС от 4 января 1967 года отмечает торжество идеи марксизма-ле-

нинизма о социалистической революции. Выдержало историческую проверку марксистско-ленинское учение о необходимости крушения капитализма и утверждения социализма; об авангардной роли рабочего класса, руководимого Коммунистической партией, в революции и строительстве нового общества; о союзе рабочего класса с крестьянством и другими слоями трудящихся под руководством рабочего класса как решающей силы в борьбе за социальное освобождение. Великий Октябрь повернул судьбы человечества к социализму.

П. ВОЛОБУЕВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
3 стр. 2 февраля 1967 г.

ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ

По установленной традиции 28 января 1967 года в Тоншаевской средней школе состоялся вечер встречи десятиклассников с выпускниками школы. В президиуме торжественного собрания—30 представителей от 29 выпускников.

— В 1938 году школу окончило 9 учащихся. Их было меньше, чем учителей,—говорит завуч школы В. С. Ложкин, представитель пятого выпуска. — Многих мы недосчитываемся сегодня—они пали смер-

тью героев в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Вставанием и минутным молчанием чтят собравшиеся память погибших.

Подарком юбилею Советской власти будет 1000 выпускников средней школы. Нет крупного города и населенного пункта, где бы не работали ее бывшие ученики. Среди них есть и ученые, сделавшие вклад в развитие отечественной науки: Олег Никандрович Вильков—кандидат истори-

ческих наук, Борис Иванович Втюрин—кандидат географических наук, Александр Иванович Решетов—кандидат медицинских наук, Владимир Петрович Втюрин—аспирант Пермского медицинского института. Все они послали участникам встречи приветственные телеграммы.

С пожеланием в адрес выпускников выступили бывшие ученики школы. Владимир Ильич Зубов призвал выпускников не покидать родные места, отдать силы восстановлению и

развитию сельского хозяйства района.

— Говорят, что «пед» и «мед»—хуже нет. Не верьте этому! — сказал главный хирург района Владимир Александрович Кислицын. — Приходите к нам в больницу и вы увидите, насколько важна наша специальность.

С теплым проникновенным словом выступила десятиклассница Галия Пантелейева.

Некоторым выпускникам за отличную учебу были вручены золотые и серебряные медали.

Теплая встреча закончилась танцами, играми.

А ВТЮРИН.



Карельская АССР.
На побережье Белого моря в семи километрах от города Беломорска над одной из скал сооружен защитный павильон из стекла и бетона. Эта скала — необычный памятник древней человеческой культуры. На поверхности монолита 4.500 лет назад было высечено около 300 наскальных изображений—олени, медведи, лоси, морские животные, лодки, люди. Всю композицию пересекает цепочка отпечат-

ков человеческих следов. В конце ее—горбата фигура Беса. Поэтому эти изображения называются Бесовы следки.

По предположению карельских археологов гидроизделии Выгостровского каскада электростанций и возвели над местом, где найдены изображения, долговечный защитный павильон.

На снимке: наскальные изображения, которые насчитываются 4.500 лет.

Фото С. Майстермана.

ПОЧЕМУ ВОЗНИКАЮТ ПОЖАРЫ

Основным источником тепла в наших домах являются печи, но многие вспоминают о них только с наступлением холода. В результате на зиму печи часто остаются неисправными, с неочищенными дымоходами.

Пожары иногда возникают и от исправных печей, потому что не все соблюдают правила пожарной безопасности. Иногда люди, забывая о предосторожности, складывают перед дверцами топящейся печи дрова, мусор, вешают вокруг нее одежду. В этом случае пожар может произойти или от выпавшего уголька или от раскалившихся стенок печи, вплотную к которым прилегают легковоспламеняющиеся материалы.

Непр едусмотрительности проявляют те родители, которые доверяют топку печей малолетним детям. Дети в этих случаях часто становятся виновниками пожара, а иногда его жертвами.

ВОКРУГ СВЕТА

13 декабря 1966 года в деревне Б. Лом в доме Т. В. Елсукова возник пожар от времянки, у которой упала труба. Дома было только двое детей—пятилетняя Люся и шестимесячный Вова. К счастью, девочка не растерялась и сумела вынести братишку. Огнем уничтожен дом с надворными постройками. А если бы печь топилась под присмотром взрослых, этого не было.

Такой же случай произошел 16 января этого года тоже в деревне Б. Лом у А. Д. Вшивцева. Пожар возник из-за оставленной без присмотра свечи. Хорошо, что подоспели соседи.

Из приведенных примеров видно, что пожары возникают от халатности или от пренебрежения правилами пожарной безопасности.

А. КЛЕШНИН,
начальник Тоншаевской пожарной дружинны.



Сирия. Почти два тысячи лет врачаются эти гигантские деревянные колеса—«нора» в самом центре города Хама. Они черпают воду, которая затем по дрезнермскому акведуку течет на поля.

Батюшка—февраль пришел

Февраль—месяц контрастов. Холодно, трещат морозы, его средняя месячная температура воздуха в наших северных районах составляет—12 градусов. Ночные морозы в первой половине месяца, иногда достигают —42. Но одновременно чувствуется наступление весны: солнце выше поднимается над горизонтом, удлиняется день, возрастает приток солнечного тепла.

В народе говорят: «Февраль сшибает рог зиме». Однако, синоптики говорят, что зима в этом году закончится холодной погодой. Февраль в наших районах предполагается на 2—3 градуса холоднее обычного. Снегопады и метели часто будут сменяться морозами с понижением температуры воздуха до —25, —30 градусов.

В. ЛАПТЕВ.

ТРУДОВОЙ ШТУТГАРТ ДАЕТ БОЙ НЕОНАЦИСТАМ

Грудовой Штутгарт дал бой неонацистам—тысячи жителей этого крупнейшего западногерманского города, собравшиеся у здания, где должно было состояться собрание неонацистской Национал-демократической партии, заставили объявить митинг НДП закрытым еще до того, как он начался. Демонстрация трудящихся Штутгартца ныне одушевляет всех демократов и антифашистов Западной Германии, требующих запрета Национал-демократической партии и выступающих против политики покровительства неонацистам.

Проведению нацистского

собрания предшествовала широкая пропагандистская кампания. Красочные плакаты призывали жителей Штутгартта принять в нем участие. Робкая попытка официальных властей помешать неонацистам устроить эту демонстрацию, отказав НДП в предоставлении «городского зала», была сорвана решением административного суда, который признал за неонацистами право воспользоваться для своего митинга одним из крупнейших помещений города.

И жители Штутгартта пришли на неонацистский митинг. Задолго до его на-

чала зал был переполнен. Однако когда один из главарей неонацистов поднялся на трибуну, чтобы объявить собрание открытым, его встретил мощный хор голосов, скандировавших: «Нацисты, убирайтесь вон!». Над рядами сидений, заполненных сотнями людей, взметнулись транспаранты с лозунгами: «Помните о 1933 и 1945 годах!», «Никакой свободы врагам свободы!», «Граждане, будьте бдительны—здесь растет новый нацизм!», «Штутгарт никогда не будет городом нацистского движения!».

Буря протестов бушевала

в зале около часа. В ней потонули истерические выкрики организаторов собрания, полицейские свистки. Рабочие, студенты, учащиеся, собравшиеся в зале, вновь и вновь провозглашали: «Долой НДП!», «Вон неонацистов!...». Поняв, что провести нацистское собрание уже не придется, полицейский комиссар, в обязанность которого входило поддержание на нем порядка, поднялся на трибуну и объявил собрание распущенными.

Так трудящиеся Штутгартта одержали свою первую победу в тяжелой борьбе, ко-

торую западногерманские демократы ведут сейчас против неонацистского движения, все более активизирующегося в Федеративной Республике Германии.

Анатолий Тюпавев,
корреспондент ТАСС
Бонн

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Заготконторе райпотребсоюза требуется шофер на автомашину ГАЗ-51.
Заготконторе.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26